



Plats och tid Stora sammanträdesrummet förvaltningsbyggnaden, tisdagen den 18 juni 2019 kl. 12 - 14

Beslutande
Ann-Christin Tötterman Hjort (ÖFA) Ordförande
Ingela Jakobsson-Åhl PRO
Lars Barsk PRO
Anna-Greta Sandqvist SYNSKADADES RIKSFÖRBUND
Robert Kondor DEMENSFÖRENINGEN
Gudrun Kroon SPF
Gisela Lampinen SKPF
Kerstin Vikgren HJÄRT/LUNGFÖRENINGEN

Övriga deltagande
Carina Ylipuranen Socialchef
Tomas Mörtberg Kommunalråd
Jan Kohkoinen
Annika Jakobsson Sekreterare

Utses att justera Ingela Jakobsson-Åhl PRO

Underskrifter Sekreterare Annika Jakobsson Paragrafer 5 - 8

Ordförande Ann-Christin Tötterman Hjort
Ann-Christin Tötterman Hjort (ÖFA) Ordförande

Justerande Ingela Jakobsson-Åhl
Ingela Jakobsson-Åhl PRO

ANSLAG/BEVIS

Organ

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.
KPR/KHR

Sammanträdesdatum

2019-06-18

Datum för anslags uppsättande

Datum för anslags nedtagande

Förvaringsplats för protokollet

Förvaltningsbyggnaden, Övertorneå

Underskrift

Annika Jakobsson



Utdragsbestyrkande



KPR/KHR § 5

Val av protokolljusterare

Ingela Jakobsson-Åhl PRO utses att justera protokollet.

Justerades sign		Utdragsbestyrkande
		



KPR/KHR § 6

Kommunal information

Carina Ylipuranen och Tomas Mörtberg informerar:

- Förvaltningen har blivit tilldelad en budgetram på 134 900 tkr för år 2020. Inga större förändringar behöver göras. Förskolans matlagning flyttas till centralskolans kök, vilket innebär att en tjänst kan dras in på centralköket. Ingenting är budgeterat på missbruksvården.
- Regionen jobbar med ett projekt avseende framtidens kommunala hälso- och sjukvård – ”mobila team”
- Carina Vikeväinen har övergått till HR och Annika Jakobsson kommer att ansvara för avgifter inom äldreomsorgen
- Verksamheten har även i år lyckats med att rekrytera vikarier så att sommarsemestrarna kan genomföras under två perioder. För att klara bemanningen nästa sommar kommer man att se över eventuella möjligheter att ändra semesterperioderna.
- I dagsläget har vi tio i kö till särskilt boende. Ingen har ännu stått i kö över 3 månader. Det har varit överbeläggning på Björkebygården och Korttidsboendet.
- Upphandlingen avseende maten till Pello är klar. Tornedalens Pärla kommer att fortsätta leverera maten till äldreboendet.
- Björkebygården är nu nere på 14 platser.
- Samtal har inletts om ökat samarbete mellan kommunerna, främst myndighetsutövning. Ett gemensamt lönekontor med Haparanda kommun är planerat med start 1 januari 2020.
- Socialnämnden kommer den 24 juni ta upp frågan om förenklad biståndsbedömning. Förvaltningens förslag till beslut är att förenklad biståndsbedömning införs på prov från 1 januari 2020 till 31 december 2020. Den förenklade biståndsbedömningen ska omfatta trygghetslarm, matdistribution, städning, tvätt- och klädvård samt inköp.
- Barn- och utbildningsnämnden planerar att i framtiden stänga en avdelning på Jordgubbens förskola. Fritidshemmet Regndroppen flyttar in i lågstadiets lokaler och de nuvarande lokalerna avyttras. Nämnden gör även besparingar inom Sfi.
- En ny växel kommer att installeras under hösten.
- En tjänst inom vaktmästeriet försvinner.
- Kommunen kommer att avyttra 5 fastigheter, gamla skolan, Atlas huset, Kontorsfastigheten på Dalgatan, Plantingska huset och gamla tandläkarhuset i Svanstein.

Justerades sign

Utdragsbestyrkande



- Kommunen tillsammans med ÖSK jobbar för att få marknaden att väckas till liv.
- Övertorneå kommun och Pajala kommun jobbar tillsammans i ett projekt som handlar om hus och fastigheter. Båda kommunerna har svårt att hitta bostäder till nyinflyttade.
- Stiftelsen Matarengihem jobbar med ett projekt om att bygga ett seniorboende i anslutning till Ekfors huset, gamla hotellet och länsmansgården. Kommunen träffar Stiftelsen efter midsommar för att fortsätta diskussionerna.
- Det beslutades på förra mötet att Carina Vikeväinen skulle informera om avgifterna inom socialförvaltningen på detta möte, men Carina är tjänstledig från sin tjänst inom socialförvaltningen så informationen kommer på nästa möte.
- Biståndshandläggarna skulle ha deltagit på dagens möte men på grund av semestrar så gick det inte.

Justerades sign

Utdragsbestyrkande



KPR/KHR § 7

Frågor

Carina Ylipuranen och Tomas Mörtberg svarar på frågorna.

– Robert Kondor ställer frågor om eftersatt verksamhetsskötsel?

Svar: Akuta fel skall åtgärdas skyndsamt.

– Anna-Greta Sandqvist frågar om kommunen har någon person som besöker personer med syn- och hörselskador?

Svar: Finns ingen utsedd person som skall besöka syn- och hörselskadade personer i deras hem.

– Robert Kondor frågar vem som har som uppgift att vara anhörigstödjare och var sitter den personen.

Svar: Finns ingen som är utsedd till anhörigstödjare.

– Gudrun Kroon efterfrågar anhörige stöd/avlastning vid akuta behov och händelser. Som till exempel vid apoteksbesök.

Svar: Finns ingen person utsedd att vara anhörige stöd i hemmet. Vid behov kan korttidsboendet vara behjälpligt.

– Robert Kondor frågar om det finns ett vårdteam i kommunen som kan fungera som anhörige stöd?

Svar: Finns inget sådant team idag.

– Gudrun Kron frågar om inte skiktröntgenbussen som står utanför Sunderby sjukhus kan flyttas till Kalix.

Svar: Det är en fråga för Regionen.

– Gudrun Kron frågar om kommunen får information från apoteket när vissa läkemedel inte går att få tag på.

Svar: Nej

Justerades sign

Utdragsbestyrkande



– Ingela Jakobsson-Åhl frågar om det skall byggas mer konst efter gamla järnvägsspåret.

Svar: Ja

– Gisela Lampinen frågar hur det går med ljusterapirummet?

Svar: Det kommer inte att bli ett ljusterapirum utan någon form av oas. Bengt Ersson på tekniska jobbar med frågan.

– Ingela Jakobsson-Åhl frågar om åtgärder vidtagits på bron över utloppet till Särkijärvi?

Svar: Åtgärder behöver vidtas, frågan skickas till berörd tjänsteman på tekniska.

– Lars Barsk efterfrågar beslut på en bidragsansökan från Pello Samhällighetsförening?

Svar: Ansökan har behandlats i Kommunstyrelsen och beslutet blev avslag med hänvisning till jämställdhetsprincipen

– Lars Barsk påtalar att badhuset i Svanstein inte fungerar.

Svar: Den nya ägaren har sagt upp hyresavtalet med kommunen och vill skriva ett nytt avtal med en fördubbling av hyran. Ingen överenskommelse finns idag. Ett medborgarförslag har inkommit om att kommunen skall ta över badhuset i egen regi men det är svårt när det är en privat aktör som äger badhuset.

– Lars Barsk frågar om taxan för färdtjänst i kommunen?

Svar: Vid nästa möte lämnas information om taxan för färdtjänst.

– Lars Barsk frågar hur det går med avloppsbyggnationen i Pello.

Svar: Anslutningen är påbörjad och etapp två startar i augusti.

– Gudrun Kron frågar om reglementet för KPR/KHR?

Svar: Ett reglemente finns som är antaget av kommunfullmäktige. Reglementet tas upp som en punkt på dagordningen vid nästa möte.

– Gudrun Kron frågar om det skall finnas någon representant från KPR/KHR i kommunens förberedande instanser?

Svar: Inga sådana beslut finns idag.

Justerades sign

Utdragsbestyrkande



KPR/KHR § 8

Nästa möte

Nästa möte 25 september 2019 kl. 12.



Justerades sign

Utdragsbestyrkande